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• Другий період – репетиційний, де в процесі розучування стають явними 

виконавські особливості, труднощі, «пропозиції по удосконаленню». На 

узгодження цих питань витрачається багато часу, оскільки кожне виправлення 

або доповнення вимагає осмислення і може бути перевірено тільки в реальному 

звучанні і при програванні на інструменті (тут і голос, і оркестр, і хор можна 

розглядати як звучний інструмент).  

• Третій період – це саме виконання (або ж запис) твору. Визначальними 

тут є виключно агогічні відступи, що виникли в репетиційний період і пов'язані 

безпосередньо з творчим осмисленням того, що відбувається на сцені. Звісно ж, 

що ніякі інші відступи від авторського тексту, крім агогічних, на цьому етапі вже 

неможливі. 

І, якщо перший і другий періоди допускають варіантність тих чи інших дій 

виконавця, то на третьому такі дії виключені. Від послідовності і взаємодії всіх 

періодів залежить народження і подальше творче життя нового твору. 

Саме ці хормейстерсько-редакторські зміни в партитурі і їх реалізація під 

час репетиційного процесу, а, в кінцевому підсумку, під час концертного 

виконання створюють необхідний автором образ. 
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ВІРТУАЛЬНИЙ ХОР ЯК ОДИН З ВЕКТОРІВ РОЗВИТКУ ХОРОВОГО 

ВИКОНАВСЬКОГО МИСТЕЦТВА НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ 

 

Зважаючи на сучасні, не надто сприятливі, умови для розвитку хорового 

виконавського мистецтва, у традиційному форматі, перед хормейстером стоїть 

завдання пошуку нових, гнучких підходів до роботи з хоровим колективом. Мова 

йде про явище віртуального хору, як новітнього вектору розвитку сучасної 

хорової творчості, доцільність його створення та творчої реалізації. 

Сьогодні, вже чи не кожен практикуючий хорист та хормейстер брали 

участь у віртуальному хорі у якості артиста чи диригента. Тому, інтерес до даного 

явища продовжує стрімко зростати, що відображається у науковому доробку 

дослідників: Є. Бондар [1], О. Оленіної [3], Л. Тарапати-Більченко [7] та інших. 

Зокрема, у статті «Віртуальний хор: окремі питання теорії і практики (до 

постановки проблеми)», яка належить автору даних тез, відображено покрокову 

інструкцію реалізації творчого проєкту [6]. 
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Слід зауважити, що одним із основних етапів роботи, перш за все, є – 

створення такого ресурсу, який забезпечить майбутнього артиста віртуального 

хору всіма необхідними матеріалами для успішної реалізації віртуального 

артефакту. Контент такої хмарної платформи має містити вичерпну інформацію, 

а зокрема: вокальні вправи, розспівки, цінні поради щодо роботи зі звуком, 

роз’яснення виконавських особливостей відтворення тих чи інших нюансів тощо. 

Нижче визначимо, яких саме етапів роботи з хором торкнулися зміни, 

пов’язані із переходом репетиційної та презентаційної хорової виконавської 

діяльності з емпіричної реальності до віртуальної і сформулюємо змінне та 

незмінне у поняттях «хор» і «віртуальний хор». 

До цілком незмінного, на нашу думку, слід віднести наступне: 

- віртуальний хор залишається організованим творчим колективом 

співаків, основною метою виконавської діяльності якого є – ідейно-художнє і 

естетичне виховання народу. 

До змінного належать наступні категорії: 

- шлях досягнення у хоровому звучанні суворо врівноваженого 

ансамблю, точно вирівняного строю та чітко вивірених художніх нюансів; 

- чисельність хору. Віртуальний хор може в рази перевищувати 

кількісний склад будь-якого хору реального; 

- реальність, у якій знаходиться хоровий колектив у процесі творчості: 

емпірична або віртуальна; 

- акустичні умови, у яких перебуває кожна хорова одиниця, у момент 

виконання: єдині – для хору реального, а різні – для віртуального; 

- спосіб передачі звуку хористами: безпосередньо чи за допомогою 

сучасних інформаційних технологій; 

- утворення загального хорового звучання: в момент виконання чи 

шляхом залучення сучасних інформаційних технологій, зокрема: комп’ютерної 

техніки, комп’ютерних програм, на кшталт: Celemony Melodyne, Steinberg Cubase, 

Adobe Audition і їх аналогів; 

- досягнення ансамблевого звуку й інших елементів хорового звучання: 

у реальному хорі – силами хористів під керівництвом диригента, а у віртуальному 

– засобами сучасних інформаційних технологій, зокрема: комп’ютерної техніки, 

комп’ютерних програм, зазначених вище; 

- певних змін зазнає і явище партитури: для виконання своєї партії 

артист віртуального хору повинен мати не лише хорову партитуру, чого було би 

достатньо для співу у реальному хорі, а й запис цілої партитури, щоб мати змогу 

записати власний трек у визначеному метроритмі. 

- момент оцінювання диригентом і слухачем не є одночасним, як в 

умовах живого виконавства; 

- зміни в жанрі хорового виконавства з точки зору окремих факторів, 

які, на нашу думку є вирішальними, а саме: соціально-історична обстановка, 

фактор місця та умов виконання музичного твору, застосування ефекту 

імерсивності. Змінюються умови взаємодії диригента з виконавцями і слухачами. 



66 
 

Упродовж останнього року-півтора, даний напрямок отримав широке 

розповсюдження в усьому світі. Реалізація віртуального проєкту від ідеї до 

презентації – це багатоетапний творчий процес, що вимагає значного розширення 

компетентностей хористів, а тим більше – керівника хорового колективу. 

Віртуальний хор, як актуальний феномен сьогодення, потребує подальших 

практичних і наукових розвідок. 
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ТВОРЧИЙ ХОРОВИЙ ПРОЕКТ – ОНЛАЙН ФЕСТИВАЛЬ «ЩЕДРИК» 

ЯК СУЧАСНА ФОРМА КУЛЬТУРНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

«Все починається з хору!»  

С.К.Крижановький 

 

 Перша в Україні дитяча диригентсько-хорова школа – це яскравий зразок 

втілення творчого проекту який було започатковано в 1966 році видатним 

хормейстером С.К.Крижановським при підтримці майстра хорового співу – 

Д.С.Загрецького . (1) Вона була створена за прикладом школи, яка існувала при 

Московському хоровому училищі та її метою став всебічний музичний розвиток 
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